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Комплект оценочных средств предназначен для оценки освоения итоговых 
результатов по учебной дисциплине программы подготовки квалифицированных 
рабочих, служащих по профессии 15.01.05 Сварщик ручной и частично 
механизированной сварки (наплавки) Нормативными основаниями проведения 
оценочной процедуры по учебной дисциплине СГ.06 Основы финансовой 
грамотности являются:

Настоящий комплект оценочных средств предназначен для проведения 
промежуточной аттестации по профессии 15.01.05 Сварщик ручной и частично 
механизированной сварки (наплавки), которая является итоговой оценочной 
процедурой относительно данной учебной дисциплине.

Промежуточная аттестация по завершению учебной дисциплины проводится в 
форме экзамена в соответствии с учебным планом.

Экзамен по учебной дисциплине проводится в форме тестирования и 
выполнения практической части.

Инструментарий оценки, входящий в данный комплект оценочных средств, 
содержит два варианта тестирования.

Норма времени: 135 минут.
В два варианта тестирования входят по 33 тестовых заданий
Результаты оценочной процедуры обучения фиксируется в зачетной ведомости, 

зачетной книжке, АСУ РСО.



Материалы для экзамена по СГ.06 Основы финансовой грамотности, по 
профессии 15.01.05 Сварщик ручной и частично механизированной

сварки (наплавки)

ЗАДАНИЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Вариант1
1. Что из перечисленного входит в человеческий капитал?
A) Кредит
Б) Домашний сейф

B)Умение составлять бюджет 
Г) Всё вышеперечисленное

2. Стоимость автомобиля-это:
A) Сумма, за которую вы его когда-то купили

Б)Сумма, за которую его можно продать сейчас

B)Сумма, по которой банк оценит машину, в случае обращения за кредитом 
Г) Сумма, за которую можно купить аналогичную новую модель.

3. Какойвидкапиталаставитцельюформированиедополнительныхисточниковдохода?
A) Инвестиционный 
Б) Текущий
B)Резервный

Г)Текущиий Резервный.

4. Верны ли следующие суждения?
А)Человеческий капитал можно конвертировать в деньги.

Б)При составлении бюджета сложнее планировать доходы, чем расходы.

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба сужденияневерны.
5. Вчемосновнаяцельрезервногокапитала?
A) Повседневные траты 
Б)Дополнительныеисточникидохода

B) Защита от риска 

Г)Всёвышеперечисленное.

6. Без сбережений не возможно сформировать резерв для защиты начерныйдень 
. А) Верно
Б)Неверно.

7. Что из перечисленного является инвестиционным активом?
А) Деньги
Б) Смартфон



В)Собственныйбизнес

Г)Всёвышеперечисленное.

8. Вчемосновнаяцельинвестиционногокапитала?
A) Повседневные траты 
Б)Защитаотрисков

B)Дополнительныеисточникидоходов 
Г) Все вышеперечисленное.

9. Страховаяпремия -  это:
A)Плата,которую страховательвыплачиваетстраховщикуподоговорустрахования

Б) Сумма, которуюстраховщик возвращает страхователю при отсутствии страховыхслучаев втечение 
срока действия полиса

B)Вознаграждение,котороеполучаетстраховойброкеротстраховой компании 

Г)Сумма,которуюстраховщиквыплачиваетстрахователюпринаступлениистраховогослучая.

10. Кстрахованиюответственностиотносится:
A)Добровольноемедицинскоестрахование 
Б) КАСКО

B) ОСАГО

Г)Всёвышеперечисленное.

11. Вернылиследующие суждения?
А)Кредитможетвыдаватьсяпоставке0%годовых

Б)Вслучаенепогашениякредитавсрокбанкимеетправоначислятьштрафныепроцентына сумму 
просроченной задолженности

1) вернотолькоА
2) вернотолькоБ
3) верныобасуждения
4) обасужденияневерны.

12. Вернылиследующие суждения?
А)Получательбезналичногопереводаденегобязательнодолжениметьбанковскийсчет

Б) Во многих странах дорожные чеки используются нетолько для обналичивания денег, но и для 
оплаты товаров и услуг

1 )вернотолькоА
2) вернотолькоБ
3) верныобасуждения
4) обасужденияневерны.

13. Чтопроисходитссодержимымбанковскойячейкивслучаебанкротствабанка?
А) Его забирают кредиторы банка



Б)ЕгозабираетАгентствопострахованиювкладов В)
Оно полностью возвращается клиенту банка

Г)Оновозвращаетсяклиентубанкавчасти,застрахованнойАгентствомпострахованию вкладов.

14. Чтоневозможносделатьсдебетовой картой?
A)Провестичерезграницубездекларированиянатаможне Б)
Снять деньги в банкомате

B)Взятьвдолгубанка

Г)Оплатитьтоварыи услугивбезналичной форме.

15. Чтотакоеинвестиционныйпортфель?
A)Допустимыйуровеньрискаприинвестировании

Б)Наборконкретныхреальныхифинансовыхактивов

B)Общийподходкформированиюсвоихинвестицийиуправлениюими Г)
Прогноз доходности по различным инвестиционным активом.

16. Какойизнижеперечисленныхактивовявляетсясамымрискованным?
A) Банковский депозит

Б)Облигациинефтедобывающейкомпании
B) Акции этой же компании

Г)Портфельакцийвсехнефтедобывающихкомпанийвстране.

17. Вернылиследующие суждения
А)Чемкорочесрокинвестирования,темболеерискованнойможетбытьинвестиционная стратегия

Б) Цель инвестирования в том, чтобы найти актив, который является и доходным, и надежным, и 
ликвидным

1) вернотолькоА
2 ) вернотолькоБ
3) верныобасуждения
4) обасужденияневерны.

18. Какаяорганизацияможетвыплачиватьпожизненнуюпенсию?
А) Пенсионный фонд РФ 
Б)Негосударственныйпенсионныйфонд В)
Страховая компания

Г)Всевышеперечисленные организации.

19)Вкакойпенсионнойсистеместавка,покоторойвстраневзимаютсяпенсионныевзносы, влияет на размер 
пенсии?

A)Тольковнакопительной 

Б) Только в солидарной

B)Каквсолидарной,такивнакопительной



Г) Ни в солидарной, ни в накопительной.

20. Каклучшеинвестироватьпенсионныенакопления?
A)Отложивмоментинвестированиянамоментвыходанапенсию

Б)Сминимальнымриском,чтобыобеспечитьнадежностьинвестиций

B) Поддерживая риск на приемлемом уровне за счет диверсификации 

Г) С максимальным риском, чтобы обеспечить высокий доход.

21. Какойизнижеперечисленныхвидовналогаявляетсяпрямым?
A) Акциз

Б)Земельныйналог

B)Налогнадобавленнуюстоимость 

Г) Таможенная пошлина.

22. Светланаполучилаотсвоейкомпаниинаградукак«Лучшийработникгода»-путёвкув пансионат. 
По какой ставке облагается соответствующий доход, полученный Светланой?

А)0%Б)9%В)13% Г) 30%.

23. Докакойдатынужноподаватьналоговуюдекларациюдляуказаниядоходаотпродажи имущества?
А)31декабрятекущегогода

Б)30апреляпоследующегогода В) 15 
июля последующего года

Г)Ограниченияподатеотсутствуют.

24. Гдемошенникимогутскопироватьданныесбанковской карты?

A)Вбанкоматечерезстимер

Б)Приоплатечерезплатежныйтерминалвторговойточке

B) При покупке через Интернет-магазин 

Г)Вовсех вышеперечисленных ситуациях.

25. Чтоизнижеперечисленногоявляетсянаиболеевероятнымпризнакомфинансовойпирамиды?
А) В прошлые годы финансовая компания сумела заработать для клиентов высокий доход 
Б)Компанияинвестируетввысокодоходныефинансовыеинструменты В)
Основатель компании - иностранный гражданин

Г)Компаниягарантируетдоходвышеуровнябанковскихдепозитов.

Практическая часть
26. Задача.

Приведитев соответствие:

№ Понятие определение



1 овердрафт А Процедура скрытного перенаправления 
жертвы на ложный IP- адрес. Для этого 
можетиспользоватьсянавигационная

структура.
2 фарминг Б Кредитование банком расчетного счета 

клиента для оплаты им расчетных 
документов при недостаточности или 
отсутствиинарасчетномсчетеклиента-

заемщикаденежных средств
3 скиминг В Вид Интернет - мошенничества, целью 

которого является получение доступа к 
конфиденциальным данным

пользователей:ПИН-коду,паролю
4 фишинг Г Вкладвбанкенаопределенныйсрок.В

течение,которогонасуммурегулярно 
начисляются проценты

5 депозит Д Способ применяется для незаконного 
получения информации о держателе 
карты с использованием специальных 
накладок, которыесчитывают

информацию во время использования 
банкомата

27. Задача.
Определите,сколькостоитврубляхпутёвкадляодногочеловека,если известно:

• вгруппе10человек;
• поездкапродлится10дней;
• билетнасамолёттудаиобратностоит15тыс.р.;
• номервотеле,вкоторомпроживаютдвачеловека,стоит60евров сутки;
• всеэкскурсиистоят100евроначеловека;
• микроавтобусдоаэропортавРоссииобойдётся4тыс.р.,азаграницей150евро;
• страховойполиснаодногочеловекастоитЗО евро;
• стоимостьзавтракавключенавстоимостьномера;
• заоформлениедокументовнагруппутуристическоеагентствополучило30тыс.р.;
• курсевронадатуоплатыпутёвки составлял42р.

28. Задача.
Человек хочет сдать квартиру за 25 тыс. р. в месяц. На какую сумму в этом случае увеличитсяего 
годовой бюджет, если подоходный налог составляет 10%?

29. Задача.
В банк положили 20 тыс. р. Каждый год к первоначальному вкладу добавляется 10% . Сколько 
денег окажется на счёте через три года?



30. Соотнесите варианты вложения денег и виды доходов

1.Деньги,вложенные в банк Л.Выплачиваются проценты.
2.Приобретеннаяакция B.Приносят процент.
3. По облигациям С.Неприносят дохода.
4.Наличныеденьги,лежащиев Д.Приноситдоход,если обменный
шкатулке курс
5 .Покупкаиностраннойвалюты рубляпадает.

Е. Приносит (или не приносит)
дивиденд

31. Задача
Билет в аква парк стоит 900 рублей для взрослых и 500 рублей для детей. В среднем в день парк 
посещает 600 детей и в полтора раза больше взрослых. Затраты на содержание парка составляют 21 
млн. руб. в месяц (будем считать, что в месяце 30 дней). Сколько фирма тратит на рекламу, если до 
уплаты налогов ежемесячная прибыль составляет 9,5 млн. рублей?

32. Задача.
Вася захотел купить планшет, т.к. выполняя задания учителя ему часто надо было обращаться к 
сайтам в интернете. Цена планшета была в магазине 10.000 рублей. Вася задумался, как эффективно 
решить эту проблему, т.к. у него в копилке была только 1.000 рублей.Брат Васи предложил 
оставшиеся 9.000 руб. взять в кредит в банке. Чтобы погасить кредит надо было ежемесячно 
выплачивать по 1.000 рублей в месяц 10 месяцев. Сколько в итоге Вася заплатит за планшет? На 
сколько процентов больше по сравнению с его изначальной ценой заплатит Вася, если последует 
совету брата. Предложите Васе решить эту проблему более рационально для семейного бюджета.

33. Задача.
Как уменьшить переплату по взятому кредиту? Выберите из списка верные позиции:

1) Не спешить и оплачивать вовремя ежемесячный платёж;
2) Досрочно погасить весь кредит;
3) Перекредитоваться в другом банке;
4) Использовать помощь государства (программы государства и социальной поддержки 

семей, имеющих детей).
II вариант

1. Что из перечисленного является инвестиционным 
капиталом?
2. А) Кредит 
Б) Лодка

В)Билет в кино

Г)Ничего из выше перечисленного.

3. Какойвидкапиталаставитцельюформированиедополнительныхисточниковдохода?
A) Инвестиционный 
Б) Текущий
B)Резервный

Г)Текущий и Резервный.



4. Чтоизперечисленногоявляетсяпримеромфиксированныхрасходов?
A) Питание в столовой 
Б)Оплата мобильной связи

B)Проездной на общественный транспорт 

Г) Все вышеперечисленное.

5. Верны ли следующие суждения?
А)Чем меньше чистый капитал, тембогаче человек.

Б)Личныйфинансовыйпланделаетсяодинразвжизниинеподлежитизменению

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны.

6. В чем основная цель резервного капитала?
A) Повседневные траты 
Б)Дополнительные источники дохода

B) Защита от риска 

Г)Всё выше перечисленное.

7. Банк выставляет курс покупки валюты выше, чем курс продажи 
.А) верно
Б)Неверно.

8. Что из перечисленного является пассивом?
A) Алименты 
Б) Налоги

B)Счет на оплату электроэнергии 
Г) Всё вышеперечисленное.

9. Что такое ликвидность актива?
A)Возможность конвертировать актив в деньги быстро и без потерь 

Б) Прибыль от вложений в актив

B)Размах колебаний цены актива

Г)Способность актива приносить стабильный доход, невзирая на риски.

10. Страхователь -это тот,кто:
A)Занимается распространением страховых полисов 

Б)Приобретаетстраховуюзащитунаслучайвозможныхпотерь

B) Выплачивает страховое возмещение

Г)Берет на себя обязательства по возмещениюпотерь.



11. К страхованию имущества относится:
A)Добровольное медицинское страхование Б)
КАСКО

B) ОСАГО

Г)Всё выше перечисленное.

12. Верны ли следующие суждения?
А)Под залог недвижимости выдается Ипотечный кредит

Б)Бюрокредитныхисторийспециализируетсянасборепросроченных долгов

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны.

13. Верны ли следующие суждения?
А)При выполнении определенных требований вы можете не платить процентов за кредит, 
предоставленный по кредитной карте

Б)Некоторыебанкоматыпозволяютсниматьденьгисосвоегосчетавиностраннойвалюте, например, в 
долларах США или евро

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны.

14. На что нужно обращать внимание при обмене валюты, чтобы сделать это наиболее выгодно?
А) На курс обмена

Б)На комиссию

В)На разницу между курсами покупки и продажи 
валют

Г) И на курс обмена, и на комиссию.

15. Какойвидбанковскойкартыдаетвозможностьиспользоватьтолькосредстванавашем 
банковском счету?

A)Дебетовая карта 
Б)Кредитная карта

B)Дебетовая карта совердрафтом 

Г) Всё вышеперечисленное.

16. Что такое надежность актива?
А)Возможностьконвертироватьактиввденьгибыстроибезпотерь Б)
Прибыль от вложений в актив(в процентах от вложенной суммы) В)
Размах колебаний цены актива



Г)Способностьактиваприноситьстабильныйдоходневзираянариски.

17. Если вы хотите самостоятельно торговать на фондовом рынке, то к какому финансовому 
посреднику вы должны обратиться?А)Биржа Б)Брокер

В)Страховая компания

Г)Управляющая компания.

18. Верны ли следующие суждения?
А)Акция—это документ,отражающий финансовые потоки предприятия Б)
Заем — это пример долевого финансового инструмента

1) ВерноА
2) ВерноБ
3) Оба суждения верны
4) Оба суждения неверны.

19. Кто несет риск,связанный с инвестированием пенсионных накоплений, в корпоративной 
пенсионной схеме с установленными выплатами?

A) Государство

Б) Компания-работодатель

B) ПФР

Г)Сотрудник компании, будущий пенсионер.

20. Какой финансовый посредник предлагает «купить» пожизненную 
пенсию? А) Брокер ценных бумаг

Б)Микро финансовая организация

В) Паевой инвестиционный фонд

Г)Ни одна из вышеперечисленных организаций.

21. КакойизнижеперечисленныхвидовдоходаоблагаетсяНДФЛ? А)
Оплата питания работодателем

Б)Возмещение на командировкуот работодателя

В)Страховыевзносыподоговорамдобровольногомедицинскогострахования Г)
Пенсионные взносы в негосударственные пенсионные фонды.

22. Какойизнижеперечисленныхвидовналогаявляетсяпрямым? А)
Акциз

Б)Земельный налог

В)Налог на добавленную стоимость 

Г) Таможенная пошлина.

23. Михаил продал квартиру, купленную год назад, за полтора миллиона рублей. На какую 
максимальную сумму он может получить налоговый вычет без подачи документов, 
подтверждающих расходы на приобретение квартиры?



A)0 рублей

Б) 250 тысяч рублей
B)1 миллионрублей

Г)1,5 миллионарублей.

24. Докакойдатынужноподаватьналоговуюдекларациюдляуказаниядоходаотпродажи имущества?
A)31декабрятекущегогода

Б)30апреляпоследующегогода В) 15 
июля последующего года

Г)Ограничения по дате отсутствуют.

25. Финансоваяпирамидаспособнавыплачиватьповышенныйдоходсвоимвкладчикам: А) 
Постоянно за счет выгодного вложения средств

Б)Временно,пока идет приток средств от новых вкладчиков

B) Постоянно за счет страхования вкладов от риска убытка 

Г)Временно, до момента отзыва лицензии из-за происков конкурентов.

26. Сотрудники банка в праве запросить у вас PIN -код вашей карты:
А) Только в отделении банка

Б) Сотрудники банка не имеют на это права
В)Только в письменном виде на бланке банка

Г)Только по телефону, предварительно назвав вам кодовое слово.

Практическая часть
27. Задача.
Приведите в соответствие:

№ Понятие определение
1 Риск А Способность актива быстро и с

минимальными потерями быть 
конвертированным в деньги

2 Ликвидность Б Долговая ценная бумага, которая

выпускается эмитентом на 
определенный срок

3 Инвестирование В Возможность получения результата, 

Отличающегося от ожиданий.
4 Дивиденд Г Приобретение активов с целью 

Получения доходав будущем
5 Облигация Д Часть прибыли компании, которая



распределяется между ее акционерами

28. Задача.
Определите, сколько стоит в рублях путёвка для одного человека, если известно:

• вгруппе10человек;
• поездкапродлится10дней;
• билетнасамолёттудаиобратностоит15тыс.р.;
• Номер в отеле, в котором проживают два человека,стоит60евров сутки;
• всеэкскурсиистоят100евроначеловека;
• микроавтобусдоаэропортавРоссииобойдётся4тыс.р.,азаграницей150евро;
• страховойполиснаодногочеловекастоитЗО евро;
• Стоимость завтрака включена в стоимость номера;
• заоформлениедокументовнагруппутуристическоеагентствополучило30тыс.р.;
• Курс евро на дату оплаты путёвки составлял42р.

29. Задача.
Квадратный участок земли имеет периметр 200 метров. Какую сумму денег должен заплатить 
государству хозяин участка, если земельный налог с 1 гектара (1 гектар = 10 000 квадратных 
метров) составляет 1000 рублей?

30. Задача.
Гражданин Иванов купил 100 акций номинальной стоимостью 100 р. Через год он получил 
дивиденды, равные 5% от стоимости акций, на следующий год дивиденды не выплачивались, ана 
третий год дивиденды составили 20%. Дивиденды он хранил дома в стеклянной банке. Какую долю 
от стоимости акций составляет сумма дивидендов?

31. Задача.
Соотнесите варианты вложения денег и виды доходов

1. Деньги, вложенные в банк A. Выплачиваютсяпроценты.
2. Приобретенная акция B. Приносят процент.
3. По облигациям С.Неприносятдохода.
4. Наличные деньги, лежащие в Д.Приноситдоход,еслиобменныйкурс
шкатулке рубля падает.
5. Покупка иностранной валюты Е.Приносит(илинеприносит) дивиденд

32. Задача.
Фабрика получает прибыль равную 200 млн. рублей в год, а кафе 15 млн. рублей. Затраты фабрики 
на производство составляют 1200 млн. рублей, а кафе -  75 млн. рублей. Чей бизнес эффективнее? 
Ответ поясните.

33. Задача.
Вася захотел купить планшет, т.к. выполняя задания учителя ему часто надо было обращаться к 
сайтам в интернете. Цена планшета была в магазине 10.000 рублей. Вася задумался, как эффективно 
решить эту проблему, т.к. у него в копилке была только 1.000 рублей.Брат Васи предложил



оставшиеся 9.000 руб. взять в кредит в банке. Чтобы погасить кредит надо было ежемесячно 
выплачивать по 1.000 рублей в месяц 10 месяцев. Сколько в итоге Вася заплатит за планшет? На 
сколько процентов больше по сравнению с его изначальной ценой заплатит Вася, если последует 
совету брата. Предложите Васе решить эту проблему более рационально для семейного бюджета.

34. Задача.
Как уменьшить переплату по взятому кредиту?

Выберите из списка верные позиции:

1) Не спешить и оплачивать вовремя ежемесячный платёж;
2) Досрочно погасить весь кредит;
3) Перекредитоваться в другом банке;
4) Использовать помощь государства (программы государства и социальной поддержки 

семей, имеющих детей).



№
1

~

3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

27
28
29

30

Правильные ответы и критерии оценивания 
_________________ I Вариант_________________

Правильный ответ Критерии оценивания
В 1балл, при условии 

Правильного ответа
Б балл
А балл

балл
В балл
А балл
Б балл
В балл
А балл
В балл

балл
балл

В балл
В балл
Б балл
В балл

балл
Д балл
С балл
С балл
Б балл
С балл
Б балл
Г балл
Г балл

1-Б,2-А,3-Д,4-В,5-Г баллзакаждуюправильную 

позицию(всего5 баллов)
36 670 рублей 3 балла
На270 тысяч рублей 3 балла

26 000 рублей

Процент - это сотая часть числа. 
Значит, 10%-этодесятаячасть,20%-

пятаячасть,25%-четвёртаячасть,а 50% - 
половина.

3 балла

1 -  В2-Е 3-А4- С 5-Д Каждый верныйответ-1 

балл, итого 5 баллов

3

3
2

4



31 Решение

1. 600*500=300000руб.(ежедневный 
доход от продажи билетов детям) (1 
балл)
2. 900*600*1.5=810000 руб.

(ежедневный доход от продажи билетов 
взрослым) (1 балл)

3. 300000+810000=1 110 000руб.

8 баллов

(в случае правильного 
решения и при наличии 
расчетов).При частичном 
решении задачи -4 балла

(дневная выручка)(1балл)

4. 1110000*30=33300 000 руб.

(выручка в месяц)(1 балл)

5. Прибыль=Выручка-Общие 
издержки ( 1 балл)
6. Общие издержки=Издержки+ 
расходы на рекламу (1 балл)
7. Расходы на рекламу=Выручка- 
Прибыль -  Издержки (1 балл)
8. 33 300 000 -  9 500 000 -  21 000 000 =

2800000 руб.(1 балл) 

Ответ:фирматратитнарекламу 

2 800 000 рублей
32 На10%больше,т.к. 1.000+(1.000х10) 

=11.000 руб.

Данверныйответ-2балла. 
Приведено математическое 
решение -  2 балла.

Даносвоепредложение-2
балла.

Всего:6баллов
33 Ответ:2,3,4

1) Предпочтительнее позиция 2, а не 1. 
Правильнее будет досрочное 
погашение, т.к. банком начисляется % 
за фактическое пользование кредитом;
2) ПриемлемостьпозицииЗбудетвтом 
случае, если другой банк предложит 
Вам более выгодные условия;
3) Материнский капитал и налоговый 
вычет помогут вам 
погаситьнекоторую,атоибольшуючасть 
долга.

Выбраны верные позиции -  3 
балла (за каждую позицию -  
1балл)

Приведены аргументы -  3 
балла

Всего:6баллов



Максимальное количество баллов -  64

балла Критерии оценивания
Оценка Число баллов, необходимое для получения оценки
«3 «-удовлетворительно 30-43
«4»- хорошо 44-55
«5 » -отлично 56-64



№
1

2""
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

27

28
29

30

31

II Вариант
Правильный ответ Критерии оценивания

Г 1балл, при условии 

Правильного ответа
В балл
В балл
Г балл
В балл
Б балл
Г балл
А балл
Б балл
Б балл

балл
балл

Г балл
А балл
Г балл
Б балл

балл
Б балл
С балл
А балл
Б балл
С балл
Б балл
Б балл
Б балл

1-В,2-А,3-Г,4-Д,5-Б баллзакаждуюправильную

позицию(всего5баллов)
36 670 рублей 3 балла

250 рублей 3 балла
1/4часть,или 25%.

Процент—это сотая часть числа. 
Значит, 10%—этодесятаячасть,20%

- пятая часть, 25% - четвёртая часть, а 
50% - половина.

3 балла

1 -  В2-Е 3-А4- С 5-Д Каждый верный ответ-1 

балл, итого 5баллов
Решение

1. Эффективность (рентабельность, 
норма прибыли)=(Прибыль/затраты)

*100%(1балл)

8 баллов

(в случае правильного 
решения и при наличии 
расчетов).При частичном 
решениизадачи-4балла.

1
3

3

1



2. Эффективность фабрики = (200 
млнЛ200млн.)*100%=16,67%(3

балла)

3 .Эффективностькафе=(15млн./75

млн.)*100%=20%(3балла) Ответ:

Эффективнеебизнескафе,таккак20% 
больше 16, 67%. (1 балл).

32 На10%больше,т.к. 1.000+(1.000х10) 

=11.000 руб.

Данверныйответ-2балла, 
Приведеноматематическое 
решение -  2 балла.

Даносвоепредложение-2
балла.

Всего:6баллов.
33 Ответ:2,3,4

1) Предпочтительнеепозиция2,ане1. 
Правильнее будет досрочное 
погашение, т.к. банком начисляется % 
за фактическое пользование кредитом;
2) ПриемлемостьпозицииЗбудетвтом 
случае, если другой банк предложит 
Вам более выгодные условия;
3) Материнский капитал и налоговый 
вычет помогут вам погасить 
некоторую, а то и большую часть 
долга.

Выбраны верные позиции -  3 
балла (за каждую позицию -  
1балл)

Приведены аргументы -  3 
балла

Всего:6баллов

Максимальноеколичествобаллов-64балла

Критерии оценивания

Оценка Число баллов, необходимое для получения оценки
«3 «-удовлетворительно 30-43
«4»- хорошо 44-55
«5»- отлично 56-64
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